
資料１０ 

第四次長野市総合計画策定に係る市民意見等の聴取の結果について 
第四次長野市総合計画の策定にあたり、今後のまちづくりに対する意見・提案など広く市民の声を求めるため、平成 17年度において、様々な事業を

実施しましたが、結果は以下のとおりです。                                  （下段：小数点以下四捨五入） 

提 案 件 数 

実施事業名 事業概要 保健・医療
・福祉 

環境保全
・生活環境 防災・防犯 教育・文化・スポーツ 産業・観光 都市基盤・国際化 

市民参加
・協働・行
財政運営 

その他 
 

5件 6件 1件 4件 1件 5件 4件 0件 
①電子会議室 分野に沿った市民同士

の意見・情報交換。 19% 23% 4% 15% 4% 19% 15% 0% 

12件 31件 6件 23件 17件 15件 2件 2件 ②「10年後の長野市の姿」

まちづくり提案 

10 年後の将来像を考
えたまちづくりて提案
を広く市民から募集
し、46名からの応募 11％ 29％ 6％ 21％ 16％ 14％ 2％ 2％ 

10件 12件 4件 3件 9件 14件 4件 1件 ③「長野市の将来像」 

まちづくり提案 

各団体の専門的な視野
から提案を依頼。32団
体から提案。 18% 21% 7% 5% 16% 25% 7% 2% 

6件 12件 0件 11件 8件 22件 11件 0件 
④市民まちづくり懇談会 

学生、勤労者、女性、
シニアの各部会 10 名
と市長との自由懇談会 9％ 17％ 0％ 16％ 11％ 31％ 16％ 0％ 

14件 30件 2件 17件 13件 13件 15件 0件 ⑤小中学生・高校生まちづ

くり懇談会 

小学生 21 名、中学生
24 名、高校生 16 名と
市長との自由懇談会 13% 29% 2% 16% 13% 13% 14% 0% 

47件 91件 13件 58件 48件 69件 36件 3件 
合  計 

13% 25% 4% 16% 13% 19% 10% 1% 

 

⑥各種アンケート 対象者 対象人数 有効標本 回収標本 回収率 

市民アンケート調査 市内在住の 20歳以上の男女 3,000 人 3,000 2,991 1,170 39.1％ 

市民以外へのアンケート調査 市外居住者の 20 歳以上の男女 300 人 300 298 196 65.8％ 

市内学識経験者へのアンケート調査 長野市の審議会及び委員会委員 100 人 100 100 78 78.0％ 

他市から見た長野市アンケート調査 中核市、都道府県庁所在市など計８５市 85 85 60 70.5％ 

元気なまちづくり市民会議でのアンケート調査 各地区市民会議への出席者 ― ― ― ― 

※詳細については、別紙「参考資料集」をご覧ください。 



満足度の傾向（「満足」と「やや満足」の割合を足したものの高い
順）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(5)水道水の安全で安定的な供給
(6)下水道などによる全戸水洗化の取り組み
(3)ごみの減量やリサイクルの取り組み

(11)消防や救急の対応
(45)市役所職員の窓口、電話での応対
(48)市役所や支所・連絡所の利用しやすさ
(27)病院や診療所などの医療体制
(8)公園の整備や緑化の推進
(1)自然環境や自然景観の保全

(26)健康診査や健康相談などの保健サービス
(24)高齢者のための福祉施設や福祉サービス

(37)市内外を結ぶ主要道路の整備
(38)自宅周辺の生活道路の整備

(9)建物やまち並みなどの良好な景観への取り組み
(7)公衆トイレの整備

(15)生涯を通じて学べる環境づくり
(20)スポーツ、レクリエーション活動の環境づくり
(36)路線バスや公共交通機関の整備・充実
(18)芸術・文化に親しめる場や機会の充実

(25)障害のある人のための福祉施設や福祉サービス
(19)伝統行事や文化財の保存や活用

(17)育成会など地域で子どもたちを育てる環境づくり
(2)大気汚染、水質汚濁、騒音などの公害対策
(12)歩道の整備など道路の安全対策
(16)学校教育の充実と教育環境の整備
(21)差別やいじめのない社会環境づくり
(34)魅力的な観光地づくりや観光客の誘致
(10)地震、水害、地滑りなどの災害対策

(35)国際交流の推進
(22)男女が協力し合える社会環境づくり(23)育児相談や保育園の整備など子育てしやすい環境づ
くり

(42)地域活動、NPO活動、ボランティア活動への支援
(31)地元農産物の充実など農業の振興
(43)行政へ意見・提案のしやすさ
(44)行政情報の入手しやすさ

(14)食品や医薬品などの安全性の確保
(41)スロープの設置など公共施設のバリアフリー化(39)インターネットなどの高度情報サービスの利用環境の

整備
(4)市営住宅の整備や住宅の確保に関する支援
(47)効率的な市役所運営のための行政改革の推進

(32)森林の保全や林道の整備
(13)防犯対策

(29)魅力ある商店街づくりなど商業の振興
(40)中心市街地の活性化

(46)周辺市町村との連携による広域行政の推進
(30)働く場の確保や働きやすい環境づくり

(33)中山間地域の活性化
(28)新産業の育成・支援や工業の振興

満足 やや
満足

普通 やや
不満

不満 わから
ない

無回答



重要度の傾向（「重要」と「やや重要」の割合を足したものの高い順）
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

100
%

(2)大気汚染、水質汚濁、騒音などの公害対策

(10)地震、水害、地滑りなどの災害対策

(3)ごみの減量やリサイクルの取り組み

(1)自然環境や自然景観の保全

(13)防犯対策

(24)高齢者のための福祉施設や福祉サービス

(27)病院や診療所などの医療体制

(12)歩道の整備など道路の安全対策

(5)水道水の安全で安定的な供給

(30)働く場の確保や働きやすい環境づくり

(25)障害のある人のための福祉施設や福祉サービス

(11)消防や救急の対応

(16)学校教育の充実と教育環境の整備

(23)育児相談や保育園の整備など子育てしやすい環境づくり

(41)スロープの設置など公共施設のバリアフリー化

(36)路線バスや公共交通機関の整備・充実

(14)食品や医薬品などの安全性の確保

(26)健康診査や健康相談などの保健サービス

(29)魅力ある商店街づくりなど商業の振興

(34)魅力的な観光地づくりや観光客の誘致

(6)下水道などによる全戸水洗化の取り組み

(21)差別やいじめのない社会環境づくり

(31)地元農産物の充実など農業の振興

(40)中心市街地の活性化

(37)市内外を結ぶ主要道路の整備

(8)公園の整備や緑化の推進

(17)育成会など地域で子どもたちを育てる環境づくり

(38)自宅周辺の生活道路の整備

(9)建物やまち並みなどの良好な景観への取り組み

(48)市役所や支所・連絡所の利用しやすさ

(47)効率的な市役所運営のための行政改革の推進

(45)市役所職員の窓口、電話での応対

(22)男女が協力し合える社会環境づくり

(43)行政へ意見・提案のしやすさ

(7)公衆トイレの整備

(28)新産業の育成・支援や工業の振興

(32)森林の保全や林道の整備

(15)生涯を通じて学べる環境づくり

(33)中山間地域の活性化

(44)行政情報の入手しやすさ

(18)芸術・文化に親しめる場や機会の充実

(19)伝統行事や文化財の保存や活用

(42)地域活動、NPO活動、ボランティア活動への支援

(46)周辺市町村との連携による広域行政の推進

(20)スポーツ、レクリエーション活動の環境づくり

(35)国際交流の推進

(39)インターネットなどの高度情報サービスの利用環境の整備

(4)市営住宅の整備や住宅の確保に関する支援

重要 やや
重要

普通 あまり
重要でない

重要
でない

わから
ない

無回答


